

Dignidad, libertad, derecho, justicia social, democracia, Humanidad, independencia española. He aquí los postulados del Ejército de la República, del Ejército que vencerá a traidores e invasores.

¡Una sola bandera! ¡Un solo objetivo! ¡Una sola voluntad!

Por LUIS CABO GIORLA

El trascendental e histórico documento hecho público por el Gobierno de unión nacional ha venido a clarificar de una forma contundente la verdadera situación de España ante el mundo y los objetivos que se propone alcanzar el pueblo cuando combate y trabaja para triunfar en la guerra.

En la declaración del Gobierno de unión nacional se detallan punto por punto las grandes cuestiones suscitadas en el interior y en el exterior del país durante el curso de nuestra guerra. Y con la fuerza y la autoridad que da al organismo dirigente de las actividades del pueblo tener en su seno a los representantes de todos los partidos políticos y organizaciones sindicales que tienen la libertad de España como postulado, subraya que sólo una mira guía a nuestro pueblo: asegurar la independencia nacional expulsando a los invasores.

Esta lucha y los sacrificios inherentes a ella los ha aceptado el pueblo español con unanimidad, que admiran los demás pueblos del mundo y que enardece en el combate y en la producción a todos los patriotas. Una bandera cubre esta compenetración e identidad de aspiraciones: la gloriosa bandera de la República democrática. Españoles, catalanes, vascos, gallegos, obreros, campesinos, clases medias, intelectuales; inclusive la burguesía liberal que no está dispuesta a aceptar la invasión de España por el fascismo extranjero. Socialistas, republicanos, comunistas, anarquistas, católicos. Todos los que odian un pasado ignomi-

nioso y de vergüenza están dispuestos a dar la vida en defensa de la República democrática.

Tiene también la declaración del Gobierno el carácter de un programa para su actuación. Este programa ha sido forjado a través de largos meses de guerra. Es el reflejo del pensamiento de los combatientes y de los trabajadores. Es el programa del Gobierno de la República y, al mismo tiempo, el exponente del bloque magnífico constituido por todo el pueblo "para luchar hasta el fin" contra los que quieren robar el territorio de nuestra Patria y esclavizar para siempre a sus hijos.

Y si es un programa del Gobierno y del pueblo, lo es igualmente del Frente Popular. Agrupadas en el Frente Popular millones de personas, defendieron en España sus libertades en febrero de 1936 y en julio. El Frente Popular continuó siendo durante los meses posteriores el aglutinante de las fuerzas que combatían contra el fascismo interior y exterior, y ha llegado ahora a comprender en su seno a cuantos no quieren que España sea convertida en una colonia. Su espíritu nacional, reflejado en la composición del Gobierno, hace que el programa de éste sea una palanca formidable con que cuenta para secundar aún más eficazmente que hasta hoy, si ello es posible, a las autoridades que dirigen la guerra y el trabajo. Con esta gran palanca, el Frente Popular puede movilizar intensísimamente hombres y recursos en tal cantidad que contribuirá a acelerar enormemente los plazos de la victoria.

Comentario local ::::

En los servicios de retaguardia se ve mucha gente muy hermosa... muy saludable.

Aún queda alguna paradoja. Miles de reclutas, enfermos e inválidos, esperan destino con arreglo a su inutilidad.

Los inútiles de la retaguardia. Inútiles ¿de qué?

No admitimos las paradojas. Tan hermosos... tan saludables.

Necesitan medidas tan saludables como ellos.

Inútiles ¿de qué?

¡Ah! Su inutilidad es atrofia. Atrofia de espíritu. Atrofia de patriotismo. Atrofia de virilidad.

Necesitan medidas tan saludables como ellos.

Miles de reclutas, enfermos e inválidos, esperan ser destinados.

Los inútiles de la retaguardia. Pueden, con un fusil, combatir por la independencia de España.

Buena medicina.

Quizás recobrarán su estado normal las partes atrofiadas... No admitimos las paradojas. Sólo queremos en la retaguardia, enfermos e inválidos.

PARTES DE GUERRA

Fuerzas propias, en briosos ataques, toman al enemigo las cotas 1.413 y 2.083 en los frentes del Este y Centro

Madrid, 8, 12 noche.— El parte oficial, facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, a las 23 horas del día de hoy dice:

ESTE.— Escasa actividad, con fuego de las distintas armas.

LEVANTE.— Las fuerzas propias en brillante contraataque, desalojaron al enemigo de algunas posiciones situadas al norte de Cuevas de Vinromal, capturándose material de guerra y prisioneros.

En el sector de Morella, fueron completamente rechazados intensos ataques rebeldes, luchándose con gran violencia al norte y noroeste de Portel.

Nuestros antiaéreos derribaron en la tarde de ayer un "Heinkel H. E.- 51", que cayó incendiado al Sur de Albocácer, resultando carbonizado el piloto.

En los demás Ejércitos, sin novedad.— Febus.

Madrid, 10, 2 madrugada.— El parte oficial, facilitado a las 23 horas del día de ayer, dice como sigue:

ESTE.— En el sector del Pirineo, nuestras fuerzas conquistaron la cota 1413, al noroeste de El Fubril, haciendo huir al enemigo.

La actividad ha carecido de interés en los demás sectores de este Ejército.

LEVANTE.— Los violentos ataques de los facciosos, han sido contenidos a pesar de su intensidad, salvo un ligero repliegue, luchándose con dureza en la cota 2389, al oeste de Iglesuela del Cid.

CENTRO.— En el sector de Rascafría, las tropas leales ocuparon la cota 2.083.

En los demás Ejércitos, sin novedad.— Febus.

El Presidente Roosevelt por el levantamiento de armas

New York, 9, 10 noche.— Después de varias reuniones de importantes personalidades y organizaciones, el Presidente Roosevelt ha anunciado que apoyará las proposiciones presentadas por el senador Gerard Mya, concerniente al levantamiento del embargo sobre la adquisición de armas para el Gobierno legítimo de España.

En su consecuencia el Gobierno podrá adquirir libremente, pagán-

dolas al contado, las armas que necesite. Esta disposición la recomendará la presidencia, seguidamente que se acepte el proyecto. El presidente Roosevelt, la ha aceptado mediante una elección primaria celebrada en el Estado de Florida, donde el senador Epper, fiel al programa de Roosevelt, ha tenido por sí solo más votos que cuatro de sus adversarios.

Información de España y del Extranjero

EN LA ZONA REBELDE LUCHAN LOS INÚTILES Y SE LIBRAN DE LA GUERRA LOS HIJOS DE LOS RICOS

Madrid, 9 10 noche.— La Jefatura de Propaganda del Estado Mayor y Comisariado del Ejército del Centro, ha publicado la siguiente nota de un evadido llegado hace pocas horas a nuestras filas: Conocemos una noticia muy importante, en relación al enemigo. Expresa que han ordenado la incorporación de los individuos que, perteneciendo a las quintas movilizadas por Franco, fueron declarados inútiles totales, los que han sido enviados a la primera línea de fuego. Precisamente el evadido llegado a nosotros pertenecía a los indicados como inútiles. Para ello no se ha reparado en ningún género de enfermedad ni defecto físico. Se ha hecho excepción, sin embargo, de los hijos de los terratenientes y las gentes de posición en la zona invadida por alemanes e italianos.

POR DERROTISMO

Barcelona, 9, 10 noche.— El Tribunal de Alta Traición ha condenado a 20 años de separación social a Carmen Cereso Gómez, por el delito de derrotismo.— Febus.

Los rebeldes envían al frente, a primera línea, a los inútiles totales... pobres. Los ricos siguen asesinando a los obreros en la retaguardia.

ES ACLAMADO EL JEFE DEL GOBIERNO

Barcelona, 9, 10 noche.— Esta tarde, acompañado del Ministro de la Gobernación y del Subsecretario de Economía, ha estado en el Liceo, asistiendo a la representación de "Doña Francisquita". El público, que no se había dado cuenta de la presencia del Doctor Negrín, al advertirlo, le ovacionó largamente.

SOLIDARIDAD PRACTICA DEL PUEBLO FRANCÉS

Barcelona, 9, 10 noche.— Ha llegado una nueva remesa de 194 toneladas de víveres del Socorro Po-

pular de Francia, acompañada por Mr. Pradisu, delegado de dicho comité. La caravana está formada por 38 camiones, cada uno de 15 toneladas, y otro de 22 camiones, en la que llegó el socorro de diversas organizaciones. Entre los víveres, figuran 350 toneladas de patatas, 155 de harina, 150 de azúcar y 600 cajas de leche condensada.

SE INAUGURA UNA CLINICA DE URGENCIA

Barcelona, 9, 10 noche.— Se ha inaugurado una magnífica clínica de urgencia, dedicada a los heridos procedentes de los Cuerpos uniformados de Seguridad. Las instalacio-

nes son completísimas, con material muy moderno. A las 12'30, acudió a la Clínica el Ministro de la Gobernación, acompañado del Subsecretario, quienes recorrieron el edificio y visitaron todas las dependencias instaladas en la clínica. Tiene capacidad para albergar a medio centenar de heridos graves.

La sección sanitaria de dicho organismo se hace cargo de numerosas y espléndidas ambulancias donadas por el Gobierno.

Las ambulancias tienen cabida para el transporte de 13 hombres en camillas, con una colocación novísima, además de confortables

asientos. También en este acto fueron entregadas a la Sanidad del Cuerpo uniformado de Seguridad, numerosas máquinas automótiles que han marchado a los distintos sectores de los frentes. Son verdaderamente magníficas y de una utilidad enorme.

FUERTES SANCIONES A LOS COMERCIANTES DESAPRENSIVOS

Barcelona, 9, 10 noche.— El Tribunal especial de guardia número 1, ha impuesto una multa de cinco mil pesetas al comité de la Casa Royal, y a seis meses de prisión a uno de los miembros de dicho Comité, por vender calzado a 390 pesetas, con un beneficio superior al 100 por 100.

...

Valencia, 9, 10 noche.— El Tribunal especial de guardia, ha impuesto una multa de 40.000 pesetas, al industrial Vicente Vilas, por vender a precios abusivos artículos de vestir. Se ha dado el caso curioso de que el establecimiento de dicho individuo aparece "controlado", no teniendo a su servicio más que a un dependiente.

Diario de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERÍA

Número sueldo 25 céntimos

Periódico de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

Cada veterano tiene en estos momentos una gran responsabilidad: la de capacitar rápidamente a los nuevos soldados que van a batirse a su lado.

El general Miaja satisfecho de la moral de la vanguardia y retaguardia

Madrid, 9, 10 noche.— El general Miaja ha enviado a "Claridad" una carta en la que dice: "La decisión del Gobierno, ordenándome a mí la jefatura de las agrupaciones del Ejército de Centro de España, me ha permitido conocer la moral de los hombres que luchan en esta zona y de los que trabajan en la retaguardia. Mis viajes por Levante han puesto ante mis ojos toda la verdad. Mis conversaciones con los jefes y soldados de aquel frente, me han convencido de que el Ejército Republicano está en pie, más firme que nunca y dispuesto a lograr el triunfo que nos corresponde. Mi mano fué estrechada con fuerza por militares de todas las jerarquías, y en su saludo sano y cordial, en sus palabras llenas de fe en la victoria, demostraron que están dispuestos a todo sacrificio por la libertad y la independencia de España. He conocido también a los jefes de los demás Ejércitos, y mi impresión no puede ser más halagüeña en todas partes. Los soldados están dispuestos a seguir sin vacilación alguna, las órdenes de sus jefes y oficiales, a quienes obedecen y quieren. Igualmente, he visto en la retaguardia el más fervoroso entusiasmo y he recibido las muestras más evidentes de su labor cotidiana para aumentar el momento la producción".— Febus.

VARIAS PENAS DE MUERTE

Tarragona, 9, 10 noche.— El Tribunal especial de guardia, en causa por alta traición, ha condenado a muerte a Ramón Aranda, Luis Alviach y Alberto Soler. A veinte años de reclusión ha condenado a otros dos procesados.

ALCALDES QUE MARCHAN AL FRENTE

Tarragona, 9, 10 noche.— Se ha reunido el pleno del Ayuntamiento para designar alcalde y primer teniente de alcalde, por haber cesado el primero por causa de tener que incorporarse a filas para cumplir sus deberes militares. Ha sido nombrado alcalde Juan Castellón, de Izquierda Republicana, y teniente alcalde Eloy Canteras, del Partido Socialista Unificado Catalán.

A VEINTE AÑOS DE INTERNAMIENTO

Mahón, 9, 10 noche.— Han sido condenados a veinte años de internamiento en campos de trabajo, que deberán cumplir en los batallones disciplinarios, los cabos de Artillería de Costa, número 4, Francisco Gómez, Diego Sánchez Gregorio Vilan, Antonio Perea y Francisco Martínez.

LOS ANTIAEROS IMPIDEN UNA AGRESION FACIOSA SOBRE MAHON

Mahón, 9, 10 noche.— Ayer, a las tres de la tarde, la aviación enemiga intentó volar sobre Mahón, impidiéndolo los ciertos disparos de las baterías antiaéreas. Los aparatos huyeron, sin realizar agresión alguna.

REFUGIOS EN MAHON

Mahón, 9, 10 noche.— Prosigue con gran entusiasmo la actuación de la Comisión especial para la

construcción de refugios. Ultimamente se han celebrado veladas para allegar fondos, recogiéndose elevada cantidad.— Febus.

LA PRENSA DE LOS ESTADOS UNIDOS Y EL LEVANTAMIENTO DEL EMBARGO DE ARMAS A ESPAÑA

Washington, 9, 10 noche.— Continúa siendo el tema que atrae a la opinión pública, el planteado por Norte América en el asunto del levantamiento del embargo de armas destinadas al Gobierno de España. El "New York Tribune" publica un artículo diciendo que si el senador Mye fuere apoyado por la influencia del Presidente Roosevelt, el problema estaría resuelto en su parte principal. Por lo que respecta al Secretario de Estado, señor Hull, asegura el periódico que se limitaría a recordar al Congreso las circunstancias que obraron al mariscal a decir lo que expuso sobre la política del Comité de No Intervención, reconociendo, como buen de mórtas, que no es al Departamento de Estado, sino al Parlamento a quien compete definir la política de neutralidad. En general, toda la prensa neoyorquina, se ocupa con amplitud de la propuesta del senador Mye. Los comentarios del principal diario dejan entrever también, el verdadero sentir del pueblo norteamericano, que hace tiempo viene mostrando su simpatía por la causa del Gobierno legítimo de España.

SE REUNE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, 9, 10 noche.— En la mañana de hoy ha estado reunida la Conferencia de delegados, para preparar los debates del Consejo de la Sociedad de Naciones. El ministro inglés lord Halifax desplegó una gran actividad, y ha conversado con la mayoría de los representantes. La entrevista más extensa es la celebrada con Bonnet. El orden del día de las sesiones comprende entre otros, los extremos siguientes: El asunto relacionado con el frente chino-japonés. Reforma del pacto y la solicitud de Suiza para que sea reconocida su neutralidad integral. Por último, se trató de lo concerniente a los puertos gubernamentales españoles y del telegrama de protesta enviado por el ministro de Negocios Extranjeros inglés, contra los ataques de que son objeto sus barcos en los puertos españoles por las hordas rebel-

Un ejemplo que se debe imitar

El domingo, día 8, se celebró un simpático acto en el local que ocupaba la Casa del Pueblo, calle de Carlos Marx, organizado por el Socorro Rojo Internacional, con objeto de inaugurar una Escuela primaria de la Barriada Este-Centro, abierta para dar instrucción a mujeres y niños. Esta escuela será dirigida por el maestro Miguel Guerrero Casado.

El local estaba abarrotado de mujeres.

Intervinieron Juan Leal López, Secretario de Masas del Sector Este-Centro del Partido Comunista; Anita Rodríguez, Luis Navarro y Guillermo Gómiz.

Los oradores explicaron el propósito que animaba al Socorro Rojo Internacional al establecer dicha Escuela, y resaltaron la ayuda que para conseguirlo le prestó el Partido Comunista.

Felicitemos al Socorro Rojo Internacional por esta positiva labor.

PERDIDA

Al camarada Diego Pardo Murcia, se le ha perdido una cartera con el carnet del Partido, así como otros del Socorro Rojo y de los Amigos de la Unión Soviética, tres boletines de ingreso y dos certificados de intulidad. Se ruega a quien lo haya encontrado, lo entregue en esta administración.

des. En virtud del acuerdo de No Intervención, para los barcos británicos que comercian con España, deben establecerse zonas neutrales para la carga y descarga, pues los ataques rebeldes son ahora despiadados y deliberados, y varios cientos de tripulantes ingleses se unen a esta protesta y piden se inter venga con rapidez.

Trataron de la guerra de España y del reconocimiento del imperio italiano en Abisinia.

Los delegados cambiaron impresiones en un almuerzo obsecado por el secretario general. A las cinco de la tarde se reunió el Consejo en sesión privada, para dejar definitivamente fijado el orden del día.

Ginebra, 10, 2 madrugada.— Se ha reunido en sesión secreta el Consejo de la Sociedad de Naciones, habiendo durado la sesión aproximadamente dos horas.

Han intervenido el representante soviético y el delegado polaco, ocupándose del problema etíope.

Se anuncia, que hoy martes, el Consejo tratará de la cuestión relacionada con la guerra en España.

En interés de la defensa del pueblo español, la Internacional Comunista, en nombre de millares de obreros, propone de nuevo a la Internacional Obrera Socialista y a la Federación Sindical internacional que se constituya el Frente Único internacional de la clase obrera.

(Del llamamiento de la Internacional Comunista, con motivo del Primero de Mayo)

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

En la Secretaría particular del mencionado Centro oficial, se nos informó ayer a los periodistas que la primera autoridad civil de la provincia, no tenía noticias que comunicar a la prensa, facilitándonos la siguiente nota sobre donativos:

Sociedad "La Esperanza", U. G. T., de Tahal, 250 pesetas. Julio García, Presidente del Consejo Municipal de dicho pueblo, 50. Presidente del Consejo Municipal de Huércal de Almería, 275 pesetas. Sociedad de Trabajadores de la Tierra, 3.000. J. Alcolea, de La Huelga, 4'40. Joaquín Uróz Hernández, de Gérgal, 50. Gremio de Peluqueros, 330.

Agregó que el Gobernador tiene dispuesto que los cafés estén abiertos hasta las once de la noche, no así los bares y tabernas.

Por último nos dijo que continúa la recogida de niños vagabundos, que son internados en el Reformatorio.

CASA DE LA CIUDAD

El Presidente del Consejo Municipal, camarada Alférez, nos dijo que había hecho entrega a Asis-

tencia Social de la cantidad de 10.000 pesetas, a cuenta de la consignación fijada en el año 1938, que asciende a 50.000. Finalmente nos dijo que se va a proceder a la reorganización de los siguientes Grupos Escolares: Calle de Arraiz, número 10, antiguo local de la Casa del Pueblo.

Graduada de la calle de Pedro Jover, junto al local donde estuvo instalada la Escuela Normal de Maestros.

Antiguo local de las Escuelas de Ave María.

El Delegado de la Beneficencia, camarada Burgos Seguí, nos dijo que el farmacéutico don José Durban Quesada, ha donado una cantidad considerable de específicos "Tanger" (antidiarréico), de gran necesidad en esta temporada. En nombre del Ayuntamiento, agradeció este rasgo.

Ayer, a la una y media de la tarde, se reunió en segunda convocatoria la Comisión Permanente Municipal, presidida por el Presidente de la Organización de los Radios, teniendo los consejeros Burgos Seguí, Tomás Martínez y Samper. Después de aprobarse el acta de la sesión anterior, se entró en el orden del día, que fué aprobado.

VIDA DEL PARTIDO

REUNIONES DE PLENOS

El domingo día 15, y hora de las diez de la mañana, se celebrarán los Plenos organizados por nuestro Partido, en los siguientes pueblos:

En Alhama de Salmerón, donde asistirá la Comarcal de Doña María.

En Berja, en Vélez Rubio y Purchena.

Otro en Lubrín, en donde asistirán las comarcas de Sorbas y Alhambra.

También se celebrará otro en Vera, en donde asistirán Turre y Huércal Overa.

A ESTAS REUNIONES asistirán además de los Comités Comarcales, el Secretario General y el de Organización de los Radios.

Dada la importancia de los temas que han de ser discutidos, se ruega la más puntual asistencia de todos los Comarcales y Radios a los sitios que se indican anteriormente.

REUNION DE SECTORES

Por la presente se citan a los

Sectores Este-entro, Norte y Oeste así como a los Secretarios Generales y de organización de los Radios que convergen en dichos Sectores para la reunión del Pleno que se celebrará el domingo, día 15, y hora de las diez de la mañana, en el local de nuestro Comité Provincial.

Se ruega la más puntual asistencia.

De interés para los Partidos y Organizaciones

Radio Comunista de Lanjar

Han sido expulsados de nuestro Partido, por indeseables FRANCISCO BARRAGAN y DIEGO LOPEZ BLANCA.

Lo que queremos en conocimiento de las organizaciones políticas sindicales.

Otro éxito de "Máquinas"

Nuevamente, el domingo fué presentado en el teatro Cervantes el drama social de Orriols "Máquinas", constituyendo otro éxito para la Agrupación de Teatro Proletario, que dirige el camarada Diego Ruiz.

Todos los participantes en dicha representación cumplieron con el cometido, haciéndose destacar especialmente su papel de Marón, y el camarada Parrilla, en el de Estefi.

Felicitemos a los camaradas que dirigen la Agrupación de Teatro Proletario, y le alentamos para que sigan por el buen camino emprendido.

NUESTRO TELEFONO: 1930